

megbecsülésünknek, amelyet elértünk.

— Ezért hála illeti magát a nemzetet, hála illeti hadseregünket. (Nagy éljenzés és taps a Ház minden oldalán.)

— Utoljára említtem, de legfőképpen, Erdély és Kelet-Magyarország magyarságának kitarthatását (taps és éljenzés). Erdély és Partium visszatértek. Összetörve jólétükben, megfo-

gyatkozva szellemi felkészültségben, ha távolról sem képességekben, — de lélekben erősen.

Hálaadással ölelheti keblére az egész magyar nemzet Erdély és Partium visszatért részét is. Elsősorban magyarságával, de azokkal is, akik ott velük együtt éltek évszázadokig, élnek ma és remélem, fognak élni továbbra is.

Erdélyben néprajzi határt vonni nem lehet

— Minden munkáért, amit a magyar nemzet, annak minden tagja és e parlament minden tagja kifejtett, azok is, akik ma itt ülnek, azok is, akik azelőtt itt ültek, nagy jutalom, óriási jutalom a visszatérés. Fogadjuk ezt a jutalmat nagyságához képest méltó áhitattal.

Erdélyben néprajzi határt vonni nem lehet. Népei egymásra vannak utalva. A sorsközösség összefűzi őket és ez a sorsközösség, annak érzete magyarázza azt a magatartást, amelyről mindenki meggyőződhetett, aki a bécsi döntés után a mondvcinlát határokat álépte.

— A megbocsátás, a 22 év minden szenvedését feledő magatartás szellemét láttuk mindnyájan, akik a felszabadult területeken végigjártunk minden rendű, rangú, pártú és felfogású emberrel. A huszonkétéves multnak mint epizódnak kell szerepelnie. Így fogadják a nemzet és fogadják a visszatért terület népe és talán az ottmaradtak is az Erdélyt kettévágó kötet.

Örömlünkben se feledjük a túlma-

radt magyarokat. (Ugy van! Ugy van! a Ház minden oldalán.)

— Örkdünk felettük, immár soruk a mi hivatásunk. Amint hivatásunk Erdély nem magyar nemzetiségének sorsa, a szászoké, akikkel kisebbségi corsban erősen összekapcsolódott az erdélyi magyarság, akikkel hosszú évszázadokon keresztül együtt éltünk.

Ezután Teleki Pál miniszterelnök így folytatta:

— A második javaslatról csak annyit, hogy az az elsőnek folyománya. Egyelőre csak azokat az egyháznagyokat hívja be a magyar felsőházba, akik Erdély történelmi egyházait képviselik.

— Ez a gondoskodás tölt el bennünket, ezt vallottuk, bizonyára sokan megerősödve hoztuk magunkkal haza, akik Erdély és a Patrium földjét jartuk. Erdély századokon át a magyar függetlenség, szabadság hordozója volt. Az erdélyi lélek megerősödött a 22 éves rabigában és már a felszabadulás első percében teljes erejével ott állt készen a magyar hivatásra. Ezt hozta, ezt jelenti Erdély.

Egyhangulag megszavazzák a javaslatokat

— Ez minden anyagi, de minden szellemi értéknél is nagyobb érték a maga immanens tartalmával. Történelmi egyházaink a szabadságban és az elnyomatásban is a legerősebb várai a magyarságnak és maga az erdélyi nép a hordozója ennek a lelkeségnek. Nagy érték ez mindenkor, különösen nagy érték ez ma, egy új helyzetben lévő, új formát felvevő Európa kifejlésében részt venni akaró és résztvevő Magyarország számára.

— A ránk váró nagy munka hajnalán így üdvözlí, így értékelí és így öleli keblére Erdélyt és a Partiumot a magyar haza és a magyar nemzet. (Nagy taps minden oldalon, a képviselők felállva ünneplik a miniszterelnököt. Csak a nyilasok maradnak ülve a helyükön és tüntetőleg Erdélyt éltetik.)

Tasnádi Nagy András elnök ezután megállapítja, hogy a házszabályok értelmében külön kell határozni mind a két javaslat fölött.

Miután a javaslatokat a Ház egyhangulag elfogadta általánosságban,

Suner meghosszabbította római tartózkodását

Róma, október 3. (Német Távirati Iroda) Serrano Suner spanyol belügyminiszter elutasítását elhalasztották. A miniszter valószínűleg pénteken hagyja el Rómát. — Tájékozott olasz körökben azt mondják, hogy az elutasítás elhalasztása nem függ össze a politikával. (MTI)

Róma, október 3. (Magyar Távirati Iroda) Serrano Suner spanyol belügyminiszter, miután hivatalos római programja végétért, a pénteki és szombati napot

még Olaszországban tölti. Illetékes helyről származó értesülés szerint hivatalos megbeszélések és ebédek már nem lesznek. Mindamellett nincs kizárva, hogy a spanyol belügyminiszter ismét találkozik Ciano gróf külügyminiszterrel s újabb alkalom lesz vele eszmecsere folytatni. A látogatás meghosszabbításának azonban nincs politikai jelentősége és arról nem szabad önkényes következtetéseket levonni.

Chamberlain kivált a kormányból

London, október 3. (Reuter) Hivatalosan jelentik, hogy Chamberlain lemondott a Churchill-kormányban viselt tisztségéről. A király a lemondást elfogadta. Churchill felkérte Kingsley Wood kincstári kancellárt és

Bevin munkügyi minisztert, hogy lépjenek be a háborús kormányba.

Chamberlain utódja Sir John Anderson, aki idáig a belbiztonsági miniszterium élén állt. Az ő tárcáját Herbert Morrison veszi át. (MTI)

APOLLO filmszínház Telefon: 25-09

KÖZKIVÁNATRA PENTEKIG BEZÁRÓLAG PROLONGALVA
CSAK 16 ÉVEN FELÜLIEKNEK!

Mária két éjszakája

Előadások kezdete; délután 5, 7 és 9 órákor.

London, október 3. A miniszterelnök-höz intézett levelben Chamberlain, mint a Reuter-iroda jelenti, egészségi állapotával okolta meg lemondását. Hivatkozott arra, hogy műtétet állott ki és ha vidéki tartózkodása alatt egészsége meg is javult, munkaképességét még nem nyerte vissza annyira, hogy a háborús viszonyok következtében összetörődött teendőket elvégezhesse. (MTI)

Berlin, október 3. (Német TI) A csütörtök esti német sajtó Chamberlaint elintézve „Churchill Marionette bábuja-

nak siralmas eltűnése”, „Churchill újabb váltása versenyfutás közben” címek alatt foglalkozik az angol kormányban történt legújabb változásokkal. — A lapok hangsúlyozzák, hogy Chamberlain visszavonulásának nem kell különösebb jelentőséget tulajdonítani. (MTI)

London, október 3. (Reuter) Csak most vált ismeretessé, hogy Chamberlain a konzervatív párt vezetői tisztét is rendelkezésre bocsátotta. Altalában azt hiszik, hogy utána Churchill lesz a párt vezetője. (MTI)

Az USA átszervezi atlantióceáni partvédelmét

Boston, október 3. (K. H.) Az amerikai kanadai közös véderő bizottság szerdán kezdte meg újabb tanácskozásait Bostonban. A tárgysorozatban újabb védelmi lehetőségek megbeszélése szerepel. A bizottság azokat a lehetőségeket állapítja meg, amelyek New-England és Kanada tengerparti vidékének keleti megádatatása esetén válhatnak szükségessé.

Ottawa, október 3. (K. H.) A közös kanada-amerikai védelmi bizottság tegnap határozatot hozott, amelynek értelmében a csendesóceáni part védelmi munkálatait meggyorsítják. La Guardia, Newyork polgármestere és az amerikai megbízottak feje, bejelentette, hogy a változott nemzetközi viszonyokra való tekintettel, az atlantióceáni partvédelmet is átszervezik. A jövőben állandóan 125 kisebb-nagyobb hadihajó végez majd partszolgálatot az Atlanti-óceánon és ez a flotta lesz a magja a „két tenger flottájának”. A bizottság részéről hivatalosan megáfolták azt a hírt, mintha az Egyesült Államok flottája Singapore ki-

kötőjét flottatámaszpontul felhasználni akarná.

Washington, október 3. (Német TI) Knox tengerészeti miniszter csütörtökön közölte, hogy az Egyesült Államok a Csendes óceáni legújabb fejlemények miatt nem akarja megerősíteni a távolkeleti hajóraját, sem a Jangcse folyó őrségét, sem pedig a Fülöp-szigeteken lévő helyőrségeket. Knox tagadólav választ arra a kérdésre, vajon a tengerészeti minisztérium tárgyal-e Angliával Singapore felhasználásáról?

A miniszter kijelentette továbbá, hogy addig még nem történt intézkedés arról, hogy az Egyesült Államok hajórajja baráti látogatást tegyen Ausztráliában és Új-Zélandban. (MTI)

Washington, október 3. (Német TI) Roosevelt elnök október 12-én Daytonban (Ohio) beszélni fog az amerikai fegyverkezésről. Beszédét a rádió rövidhullámú adásban a latin Amerika valamennyi országában is közvetíti. (MTI)

Megszakad a diplomáciai viszony Anglia és Japán közt?

London, október 3. (NST) A Reuter-iroda diplomáciai tudósítójának véleménye szerint az angol-japán viszony nagyon feszült és nincs kizárva, hogy a diplomáciai kapcsolatok teljes megszakításához vezet. A Reuter jelentése szerint Angliában most újra előtérbe lépett a burmai út megnyitásának kérdése, amely úton, mint ismeretes, a Kínába irányuló hadianyagszállítások bonyolítottak le.

Tokió, október 3. (Német Távirati Iroda) A hadügyminisztérium közlése szerint Kanin herceg lemondott a vezérkar főnökének tisztéről és átvette a legfelsőbb haditanács elnökségét. Utódjául Sugiyama tábornokot, volt hadügyminisztert és az északkeleti japán csapatok volt főparancsnokát neveztek ki a vezérkar főnökévé. (MTI)

Szily államtitkár nyilatkozata a kolozsvári egyetem helyzetéről

Kolozsvár, október 3. Szily Kálmán vallás- és közoktatásügyi államtitkár, aki napok óta Kolozsvárott tartózkodik, a MTI munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tette:

Megvizsgáltam azt, hogy mikor és hogyan lehet megkezdeni a magyar egyetemi tanítást. Ezzel kapcsolatosan igen nagy nehézségekkel találkoztam. Ami az épületek számát és nagyságát illeti, azok nagy általánosságban elegendők lesznek. A felszerelésben azonban igen nagy hiányok vannak, mert a román egyetemi tanárok az intézetek és klinikák felszereléséből nagyon sokat elvittek. Az okozott kárt felbecsülték. Ebben a tekintetben teljesen eltérő a helyzet a különböző intézeteknél. Van olyan intézet, ahol csak a csupasz fal maradt, viszont van egy-kettő, amelyben minden meg van. Az intézetek nagyjából része olyan állapotban van, hogy a tanításhoz,

illetve a beteggyógyításhoz feltétlenül szükséges felszerelési tárgyak és eszközök megvannak. A tudományos munkához szükséges eszközöket a románok elvitték. Nem lehet továbbá elhallgatni azt az egészen sajátos nehézséget, hogy a román egyetemen a tanuláshoz pénzügyi feltételei a hallgatók számára sokkal kedvezőbbek voltak, mint a magyar egyetemen, vagyis a hallgatóknak lényegesen kisebb költségre került az egyetemi tanulás, mint Magyarországon. Gondoskodni fogunk ebben a tanévben a kolozsvári egyetemi hallgatóknak tanulmányaikban való támogatásáról, hogy a hallgatók terhei ne legyenek súlyosabbak, mint régebben voltak. Ami a kolozsvári egyetem megnyitását jelenti, remélhető, hogy az ünnepélyes megnyitás már október második felében megtörténhet és az előadások november első hetében megkezdődhetnek. (MTI)

A B4 D3
A B4 D3
Egy...
na...
Szatmár, a
Női Tábor, a
zúsi Kereszt-
ásügyi száma-
Ferenc bel-
ügyminiszter
működik, ki-
már Béla, a
debreceni fi-
azzal a küld-
ra, hogy veg-
ottani nőegy-
a közös mu-
Blattner
latkozott a
sület, a K
let általa t
három szá

Az Egyesült
dusági száma-
Ferenc bel-
ügyminiszter
működik, ki-
már Béla, a
debreceni fi-
azzal a küld-
ra, hogy veg-
ottani nőegy-
a közös mu-
Blattner
latkozott a
sület, a K
let általa t
három szá

Meg... a Balkán

Berlin, október 3. (Német TI) A Frankfurti Zeitung...
Az utóbbi...
fővárosban...
szövetséget.
részt a roma-
kozata szerin-
nyl regionális
kell tekintet
Balkán-szöv-
korlatilag m-
többi napok
sokra hivat-
októberben
gazdasági tan-
sze.
Belgrád, me-
litika körökben
egy új sz-

Sol... több leít vá... a m... nok, mint a

Kolozsvár, október 3. (Német TI) A Kolozsvári...
bavaltása Ko-
Megközelítő-
kolozsvári...
milliárd leít...
a szegénye-
illetve 2000...
abba a né-

Okt... r 27-én ke... a... protestáns

Budapest, október 3. (MOT) Az idei Protestáns...
és 31-én Er-
és évfordulója-
nak jegyében
gok már ok-
nek dr. Ra-
püspök rá-
tóber 29-én
táns Napo-
ja dr. Mak-
formátus
„Mit jelent
ban” címme-

Vas... e... vál...

Belgrád, október 3. (Német TI) A Kolozsvári...
litika” jelen-
gol követés-
fiatালেmber
— tegnap

Hung...
24-71 sz.
galmas, bravúros
RFILM:

A szatmári nő-szervezetek bekapcsolódnak az Egyesült Női Tábor munkájába

A debreceniek támogatásával nagyszabású gyermekakció indul Szatmáron

Szatmár, október 3. Az Egyesült Női Tábor, amely a hajdúsági származású Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter nevének elnöke alatt működik, kiküldte Szatmárra Blittner Bélát, a Nemzeti Munkaközpont debreceni fiókjának titkárát. Blittner azzal a küldetéssel érkezett Szatmárra, hogy vegye fel az érintkezést az ottani nőegyletekkel és szervezze be a közös munkára való csatlakozást. Blittner titkár elragadtatással nyilatkozott a Lorántffy Zsuzsanna egyesület, a Karitás és Jótékony Nőegylet általa tapasztalt munkásságáról. A három szatmári nőegylet felajánlotta

közreműködését az Egyesült Női Táborral való közös munkára. Blittner titkár elmondta, hogy a debreceniek nagy súlyt helyeznek a szatmári nőegyletekkel való együttműködésre úgy, hogy rövid időn belül Szatmáron nagyszabású gyermekakció indul. Ennek legelső tényeként központi támogatással három napközi otthont állítanak fel Szatmáron. A debreceni Női Tábor már foglalkozott ezzel a kérdéssel, amikor is elhatározta, hogy a szatmári gyermekakció első lépéseként 100 szatmári gyermeket ajándékokkal és ruházattal lát el.

Megszűnt a Balkán Szövetség

Berlin, október 3. (MTI) A Frankfurter Zeitung jelenti Budapestről: Az utóbbi napokban néhány Balkán-fővárosban újabb emlegették a Balkán-szövetséget. Okot szolgáltat erre egyrészt a román külügyminiszter e nyilatkozata szerint, hogy Románia valamennyi regionális szerződését megszüntetnie kell tekinteni, amivel Romániának a Balkán-szövetségből való kilépése gyakorlatilag megtörtént, másrészt pedig az utóbbi napokban török és görög forrásokra hivatkozva azt híresztelték, hogy októberben állítólag a Balkán-szövetség gazdasági tanácsa megbeszélésekre ül össze. Belgrádi mértékadó politikai körökben

a tervezett gazdasági megbeszéléssel kapcsolatosan kijelentik, hogy Balkán-szövetségről a valóságban már nem lehet szó. A Deutsche Allgemeine Zeitung ezzel kapcsolatosan többek között így ír: Bulgáriában nagy meglepéssel veszik tudomásul Romániának a Balkán-szövetségből való kilépését. A bolgár lapok ironikus hangon emlékeznek meg a Balkán-szövetségről és hangsúlyozzák, hogy az alapításnak célja Bulgária bekerítése és revíziós törekvéseinek eltanácsolása volt. — Csodálkozni kell azonban azon, hogy Törökország még mindig a Balkán-szövetség felállításához ragaszkodik, sőt egy új szövetség megalapítását ajánlja.

Sokkal több leit váltottak be a románok, mint a magyarok

Kolozsvár, október 3. A lei bankjegyek beváltása Kolozsvárott befejeződött. — Megközelítően pontos adatok szerint a kolozsvári bankokban mintegy másfél milliárd lei bankjegyet váltottak be. Míg a szegényebb magyar ember 1000, 1500, illetve 2000 leit váltott be, addig ugyanabba a néposztályba tartozó román la-

kos 20—25 ezer, sőt nem ritka esetben 30 ezer leit is hozott beváltásra. Egy-egy kisebb birtokkal rendelkező magyar kispapja 20—30 ezer, de legfeljebb 40 ezer leit váltott be, a román kispapja viszont 70—100 ezer lei készpénzzel rendelkezett, amelyet most beváltásra hozott a kolozsvári bankba. (MTI)

Október 27-én kezdődnek a Protestáns Napok

Budapest, október 3. (MOT) Az idei Protestáns Napokat október 30-án és 31-én Erdély visszatérésének és a Vizsolyi biblia 350 éves évfordulójának jegyében rendezik. Az ünnepségek már október 27-én megkezdődnek dr Raffay Sándor evangélikus püspök rádioprédikációjával, majd október 29-én este félhétkor a Protestáns Napok nagy rádió előadását tartja dr Makkai Sándor volt erdélyi református püspök, egyetemi tanár „Mit jelent Vizsolyi a magyar kultúránkban” címmel.

A Pesti Vigadóban megtartandó protestáns emlékünnepeken az ünnepi emlékbeszédet dr Tavasz Sándor kolozsvári teológiai tanár, református püspökhelyettes mondja. A Városi Színházban rendezendő protestáns irodalmi és művészeti esten a bevezetőbeszédet dr Ravasz László ref. püspök mondja, utána a protestáns irodalom és művészet kiválóságai szerepelnek műsoron. A vidékről felutazó résztvevők 50 százalékos vasuti kedvezményrel utazhatnak az Országos Protestáns Napokra. (MTI)

Vasgárdisták elhurcolták egy angol petróleum-vállalat vezérigazgatóját

Belgrád, október 3. (Bud. Tud.) A „Politika” jelentése szerint a bukaresti angol követség közölte, hogy egy csoport fiatalember — valószínűleg vasgárdisták — tegnap reggel erőszakkal elvitte Ar-

tur Milánt, az Astra Romana nevű romániai angol petróleumvállalat vezérigazgatóját. A rendőrség nyomozást indított, de még nem tudta megállapítani a vezérigazgató hollétét.

Bukarest, október 3. (Bud. Tud.) A román kormány szerda esti minisztertanácsán behatóan foglalkozott a menekültek kérdésével. Elhatározták, hogy minden menekült ügyvédnek, aki kötelezi magát, hogy járásbírói székelyen telepedik le, 30—40 ezer lei telepedési segílyt nyújtanak. Az ügyvédi kamarában megmaradt zsidó ügyvédek ezentúl csak hitsorsosaik ügyeit képviselhetik. Valamennyi intézmény és vállalat jogügyi osztályából a zsidókat ki kell zárni és keresztényekkel helyettesítendő. A menekült ügyvédek és a szabadfoglalkozású értelmiségieket olyan sorrendben fogják elhelyezni, ahogyan a zsidók eltávolítása által az állások megürülnek. Bukarest, október 3. (Bud. Tud.) Mares földművelésügyi miniszter Gionu Gringó-

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

ret, a Román Nemzeti Bank könyvelési osztályának főnökét megbízta a királyi udvartartás pénzkezelésének felülvizsgálásával.

Bukarest, október 3. (Bud. Tud.) A román rádió vezérigazgatójává Manzala János zeneszerzőt nevezték ki. Manzala a szerzője a legionárius himnusznak és több legionárius dalnak.

Angol tiltakozás Bukarestben

Bukarest, október 3. Sir Hoare angol követ átadta a román külügyminiszternek kormány tiltakozását az olajvidéken működő angol ügynökök letartóztatása miatt és panaszt tett amiatt a bánásmód miatt, amelyben a legionista rendőrség őket részesítette.

A román külügyminiszter azt válaszolta, hogy ez a tiltakozás jogosulatlan, minthogy a vizsgálat folyamán már eddig is kétségteljesen kiderült, hogy Sir Hoarenek magának is része van a romboló tervekben és ezért őt súlyos felelősség terheli.

Emiatt a román kormány véleménye szerint, az angol követ legfeljebb csak visszahívását kérheti, de nem teheti kockára az Anglia és Románia közötti normális kapcsolatokat. (MTI)

Bukarest, október 3. (Bud. Tud.) Diteanu volt sajtó propagandügyi minisztert a vizsgálatról ma újból kihallgatták. A kihallgatás mintegy 2 órán át tartott és ennek eredménye alapján a vizsgálóbíró elrendelte letartóztatását. A volt minisztert 16 millió lei elsikkasztásával vádolják. (MTI)

Codreanu meggyilkolásának újabb részletei

Bukarest, október 3. Horia Sima, a legionárius mozgalom vezére elrendelte a legionariusokon régebben elkövetett gyilkosság kivizsgálását. A vizsgálatok vezetésével Dumitrescu-Borsa lelkész, régebbi legionistát bízta meg. Dinulescu csendőrnagy kihallgatása után már is sikerre vezetett Dumitrescu fáradozása. Dinulescurot ismeretes, hogy ő vezényelte Codreanu és az ugyanakkor meggyilkolt 13 más vezető legionista kivégzését. Dinulescu a következőket jelentette ki:

— Egy napon parancsot kaptam, hogy jelenjek meg Calinescu volt miniszterelnöknek, akinek dolgozószobájában már ott találtam Bengliu tábornokot, a csendőrség főparancsnokát. Calinescu közölte velem, hogy állampolitikai okokból meg kell gyilkolni Codreanút, valamint 13 legfontosabb munkatársát és közölték vele, hogy ez a király kívánsága is. Bengliu tábornok megerősítette ezt az állítást és parancsot adott a gyilkosság végrehajtására. Dinulescu erre 1938 november hó 29-én este a Rannicul Sarat-i fegyházban levő Codreanút és 13 társát egy rendőrgépkocsira rakatta. Minden legionista mögött egy-egy csendőr volt, tehát összesen 14 válogatott leány, mindnyájan románok. November 30-án a hajnali órákban a Bukarestből Ploesti felé vezető országúton Dinulescu őrnagy egy kivilágított gépkocsival megadta az előre megbeszélte jelet, mire a 14 csendőr mindenike az előtte ülő legionista nyakára szíjat dobott és azt két kézzel addig húzta, amíg csak az áldozatok élettelt adtak maéukról. Hainali 4 óra körül a kocsit Bukarestbe érkezett és a katonai fegyházul szolgáló Jilleva-erődbe hajtott. Az erődben már 3 nappal ezelőtt egy ha-

almas gödröt ástak. Amikor a kocsit az udvarba érkezett, revolverrel és puskával többször rálöttek a holttestekre, majd a gödrbe dobták azokat. A következő napon a holttesteket ismét kiásták az erődítményen kívül egy másik gödrbe dobták, 20 üveg kénsavval leöntötték, majd beton réteggel takarták le és csak azután hányták rá földet. A csendőrmesterek fejenként 20 ezer leit kaptak, Dinulescu őrnagy pedig állítólag 200 ezer leit kapott. (MTI)

LESZORITJAK AZ ÁRAKAT ERDÉLYBEN

Kolozsvár, október 3. A hatóságok minden intézkedést megtettek arra, hogy a visszatért területeken érvényben levő magas árakat az anyaországbeli színvonalra szorítsák vissza. Ebből a célból tervbe vették, hogy az anyaországból hozatnak a visszatért területekre különböző árucikkeket és azokat az anyaországbeli alacsony árakon hozzák forgalomba. A tervbe vett szállítmányok első tételeként Kolozsvárra érkezett tíz vágon különböző árucikk. (MTI)

Kolozsvár, október 3. A város katonai parancsnoka Kolozsvár területén a lakléreket október 1-től kezdve csökkentette. A lakbér az 1940. évi október 1-én fizetett, vagy kikötött lakbér 70%-ánál nagyobb nem lehet. A csökkentés az alapbérre vonatkozik. (MTI)

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A VÁSÁRLÁSAIT!

Előadások: d. u. 5, 7 és 9 órák
VILAGHIRADÓ!

Hungária filmszínház
Telefon: 24-71 sz.

Ma először az izgalmas, bravúros
KALANDORFILM:

„Z” A FEKETE LOVAS II. RÉSZÉ

„Z” A KORBÁCSOS EMBER

Vakmerő betörők több ezer pengő értékű ezüstneműt loptak egy földbirtokostól

A károsult felesége a debreceni klinikán fekszik betegen
Nagyértékű ezüstneműt vittek el — A lakást feldúlták
A kár több ezer pengőre rug

Nagyszabású betörés történt Nyiregyháza. Ismeretlen tettesek feldúlták és kibrakolták a Dessewffy tér 18. szám alatt lakó földbirtokos lakását. A kár több ezer pengőre rug.

Tegnap reggel jelentették a nyiregyházi rendőrkapitányság büntügyi osztályának, hogy a Dessewffy tér 18. sz. alatti betörés történt. Detektívek siettek ki a helyszínre s azonnal megkezdték a nyomozást.

A Dessewffy tér 18. szám alatt lakik Weisz Béla földbirtokos. A háztulajdonos az utóbbi hetekben nem tartózkodott a lakásán, nyiregyulaji birtokán volt. Tegnap reggel érkezett haza és nagy meglepetéssel látta, hogy a lakásban betörők jártak, mindent feldúltak, a fiókokat kiürítették, a berendezést összedobálták, a szekrények tartalmát a földre szórták. A betörők munkáján látszott, hogy mindenáron ékszereket és érték tárgyakat kerestek.

A nyomozás megállapította, hogy a betörők a ház utcai vasajtáját álkulccsal nyitották ki s az udvarban, az egyik szoba ablaküvegét üvegvággóval kiemelték, ezen keresztül jutottak az előszobába. Az előszobából vezető lakosztályajtát levertek s így bejutottak az egész lakásba.

Itt aztán vandál munkát végeztek a betörők. A szekrények tartalmát kihányták a földre, a fiókokat feltörték és a tartalmát kiszórták. Megtalálták a földbirtokos ezüst készleteit. 200 darabból álló ezüst kávé, teás, tortás, stb. evőeszközöket vittek el 2500 pengő értékben.

Pontosan nem is lehet megállapítani, hogy mi hiányzik a lakásból, mert a föld-

birtokos felesége betegen fekszik Debrecenben a klinikán s csak ő tudná pontosan megmondani, hogy milyen ezüst-készleteik voltak.

A betörők nem elégedtek meg csupán az ezüstneműekkel, melyből mintegy 15 kilogrammot vittek el, hanem tovább kutattak a lakásban ékszerek után. Nem volt a lakásnak olyan elrejtett, eldugott fiókja, melyet fel ne kutattak volna a betörők. Úgy látszik, jól voltak informálva, hogy a lakásban ékszerek is vannak, mert összetörték minden fiókot, hogy rátaláljanak. Ez a kutatás azonban eredménytelen maradt. Az ékszereket nem sikerült megtalálni.

Az eredménytelen ékszerkutatás után hozzáálltak a fehér- és ruhanemű szekrények kirabolásához. Nagyértékű női és férfi ruhaneműt vittek el, egyelőre még meg sem állapítható a kár, mert a háziasszony távolléte alatt nem tudják, hogy mi minden hiányzik a lakásból. — Sok értékes dísz tárgy és ezüst tárgy is hiányzik. A pontos lista összeállításán a rendőrség most dolgozik.

Azt sem lehet pontosan megállapítani, hogy melyik nap „rámolták” ki Weisz Béla lakását a betörők, mert a földbirtokos Nyiregyulajon tartózkodott már hetek óta, felesége meg Debrecenben. Valószínűleg ezt a távollétet akarták a betörők kihasználni, ami sikerült is. — A helyzettel ismerősök követhették el a betörést, mert pontosan kivárták azt az időpontot, amikor a földbirtokos család-jából senki sem tartózkodott a lakásban.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő betörők kézrekerítésére.

Elsikkasztotta a rábizott pénzt és nőre költötte

Klein Hermann debreceni lakost a közelmúltban megkérte Zelmanovits Lipót ufjehértói lakos, hogy Debrecenben 590 pengő követelését hajtsa be, vegye fel s azután számoljon el neki a beszedett összeggel. Klein Herman a megbízás alapján a pénzt fel is vette, de nem számolt el vele megbízójának, hanem a pénzt elmulasztta, elköltötte. Nagy dártdót csapott Hodosi Lidia nevű pincérlánnyal, a

cigány húzta, folyt a pezsgő, a bor és végül is ellogyott a felvett pénz, nem tudott elszámolni. Sikkasztás miatt indult meg Klein ellen a büntető eljárás s most vontatott felelősségre a debreceni kir. törvényszék. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság 4 hónapig fogházra ítélte. Klein megnyugodott az ítéletben, az ügyész sem felelősebb, így az jogerőssé vált.

Elindult az első közvetlen vonat Debrecenből — Nagyváradra

Helyreállították a románok által megrongált pályát
3-50 pengő az út Debrecenből Nagyváradra

Mint megírtuk, a MAV építészeti és pályafenntartási osztálya a magyar honvédség nagyváradi bevonulása

után nyomban hozzáfektetett, hogy megépítse azt a vasútvonalat, melyet Nagyszántó állomás előtt a románok 22 évvel ezelőtt egészen Biharpüspöki állomásig feltéptek. A mintegy 13 kilométeres távon már lerakták a síneket és rendbehozták a pályát, úgy hogy csütörtökön hajnalban Debrecen Nagyvárad között a közvetlen vasúti forgalmat megnyithatták. Debrecenből az első vonat menetrend szerint hajnalban kevéssel 5 óra előtt indult Debrecenből és Nagyváradra Debrecen az első vonat csütörtökön délután 14 óra 25 perckor futott be Debrecen állomásra. A közvetlen összeköttetés Debrecen 73 kilométerrel hozta közelebb Nagyváradhoz és így a menetdíj is olcsóbbodott, amennyiben a Debrecen-Nagyvárad közötti utat menetjegyre 3 pengő és 50 fillérbe kerül. Az első közvetlen vonat Nagyváradról Debrecenbe csütörtökön délután már több utast hozott Nagyváradról, akik még csütörtökön visszatuzhattak. A közvetlen váradi vonal Sárándot, Derecskét, Konyárt, Po-

Vígyszínház

A legizgalmasabb és legmegrázóbb repülőfilm:

Tűzkeresztség

A német légierő hősi teljesítménye a lengyelországi hadjáratban!

A lengyel összeomlás!

Varsó bombázása és elése!

Véres harcok a Westerplatten, stb.

Debrecenben ma először!

„KALOR” és „PERPETUM”

folytonegő kályhák nagy raktára

SESZTINA LAJOS

vasnagyszerkedése Debrecen, Ferenc József út 23. szám

Telefon: 20-06 és 15-48.

csaj-Esztárt, Kismarját, Nagykerekit érintve Biharpüspöki vasúti csomópontba fut és azon keresztül éri el Nagyváradot.

Egyébként az új közvetlen debrecen-nagyváradi vonat menetrendjét itt adjuk: Debrecenből Nagyváradra in-

dul: 4 óra 50 perc, 6 óra 15 perc, 14 óra 55 perc, 19 óra 10 perc. Nagyváradról Debrecenbe érkeznek: 7 óra 6 perc, 14 óra 25 perc, 18 óra 34 perc, 20 óra 45 perc. A menetidő Debrecen Nagyvárad között 2 óra 45 perc.

Automata villamos-ágyút talált fel egy görög szerzetes

Athén, október 3. (NST) A háború hatása alatt sokan foglalkoznak világszerte haditalálmányokkal, de Görögországban fordult elő először hosszú idő után, hogy szerzetes lépjen a világ elé ilyen találmánnyal. Kétségtelen, hogy ebben csak nagy elődjének, a puskapor feltalálójának nyomdokait követi, aki tudvalevőleg szintén szerzetes volt.

Gregorics athoshegyi barát a feltaláló, aki új automatikus ágyút szerkesztett cellájában, egyelőre természetesen csupán kis modell alakjában.

Ötven centiméter hosszú és 28 centiméter széles kis páncélos kocsira szerelte

fel a huszonhétcentiméteres ágyút. A kocsit villamos áram hajtja és

az ágyút is villamosáram állítja be és sűti el automatikusan. Az ágyúhoz kezelőegység tehát nem volna szükséges.

Gregorics találmányát az illetékes katonai köröknek is bemutatta. A „Proia” című athéni lap ezzel kapcsolatban rámutat arra, hogy a szerzetes találmánya emberséges hadiszerszám, mert ha a háborúkat a jövőben kizárólag automatikus fegyverekkel vívják meg, az embereknek nem kell többé harcolniuk és nyugodtan folytathatják békés munkájukat.

Megkezdte működését a Mezőgazdasági Arvizsgáló Intézet

Budapest, október 3. A néhány nap előtt megalakult Mezőgazdasági Arvizsgáló Intézet már megkezdte működését.

Elsősorban is kérdőíveket szerkesztettek, amelyeket megküldtek az ország összes gazdáinak. Felelni kell többek között arra, hogy évszaktól kezdve mennyi munkabért fizettek ki, tájékoztatót kell adni a megkérdezetteknek a felhasznált vetőmagokról, az igazon állatok ellátási, valamint a gépek karbantartási és egyéb költségeiről.

Jelentést kell tenni továbbá mind-

azokról a költségekről, amelyek a termelésnél felmerülnek.

A Mezőgazdasági Üzem és Arvizsgáló Intézet figyelemmel van az időjárásra is. Itt van például az idei szokatlan esős időjárás. A takarmányféléknek csökkent a tápértékük, amiből az következik, hogy az idei takarmányból mennyiségileg többre van szüksége az állatnak, hogy a kívánt tápértékhez jusson.

Az adatok feldolgozása után az intézet véleményező jelentését az ar-kormánybiztoshoz terjeszti fel.

Debreceni csempészek a Kúria előtt

Budapest, október 3. A rendőrség ez év elején nagyarányú csempészetet leplezett le. A csempésztársaság feje Kohn Mór kereskedő volt, aki üzletszerűen foglalkozott a határszéli falvakban főként selyem és fűszerárú, továbbá dohányárú csempésztésével. Megbizottai átszöktek a határon és pengőért vásárolták meg az árukat, azt csempészetben magyar területre hozták és Kohn Mór értékesítette itt a portékát.

A bünvádi eljárás során Kohn Mór nem lehetett felelősségre vonni, mert ismeretlen helyre szökött és így csak büntársai kerültek a vádlottak padjára. A törvényszék, mint uzorabíróság fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés vétsége miatt vontatott felelősségre a vádlottakat, akik közül Binder Ferenc 53 éves békéscsabai asztalos kéthónapi fogházra, Grosz Péter 36 éves géplakatos háromhónapi fogházra, Ötvös József Zoltán 53 éves földművest kéthónapi és tizenöt napi fogházra, Gálfi István 20 éves álmosdi lakost huszonegy napi fogházra, Oláh Pók János 43 éves álmosdi lakost egyhónapi,

debreceni lakost fejenként tizenöt napi fogházra ítélte el.

Oltyán József földműves egyhónapi fogházbüntetést kapott. — Gábori György pedig tizenöt napi fogházat, azonban e két utóbbi büntetését háromévi próbaidőre bejelentett semmisségi panaszok folytán a Kúria dr Szolnok Jenő tanácselnök vezetése mellett tárgyalta ma ezt az ügyet és dr Kéler Béla koronaügyészhez fűzött felszólalása után Ötvös József Zoltán büntetését hathónapi börtönrre, Oláh Pók János büntetését háromhónapi fogházra és Gálfi István büntetését egyhónapi fogházra emelte fel.

A meleg tovább tart

A meleg trópusi levegő ma erős déli széllel az egész országot hatalmába kerítette. A hőmérséklet csaknem mindenütt elérte, sőt a déli megyékben meg is haladta a 25 fokot.

Időjárás: Mérsékelt déli szél, éjjel és reggel sok helyen köd, nappal kevés felhő. A meleg tovább tart.

OLVASSA A TISZANTÜLI FÜGGETLEN UJSÁGOT!

Ellenség

Hivatal munkapiac b. javul. A csak 16.399 z országban el kevesebb, esten és vi- magánköz- pban össze- 859 munka- 15.741 köz- munkakere- ké pedig az yek száma ult hónapban munkakere- 732 közveti- havi 3600 keresővel és n. A főváros- an 100 mun- utott, az elő- ánnal szem-

munkahelyet, k nyilván és tek az előző 85 munkake- ssel szemben- helyre az el- kereső és 100 etítés jutott, arány 265, il-

terület gazda- agozódik. Fel- háziipar, erdő- minden foko- zadság és bá- és gazdagsága. an nagy segít- hazánknak. — ezés esetén fa- ar leküzdhető

adatok szerint k 75,8 százalé- éssel. Kenyér- ország rész kis zához való be- mennyiségben hozatalra fog a hiány takar- rülmény bizo-

s termelési idő- visszacsatolt ré- úza, 690.000 má- árpa és 1 mil- i volt az átlag- a következők- 9. évben:

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

1. Bihar 0.000 1.020.000
2. Szilagy 0.000 350.000
3. Maros-To 0.000 347.000
4. Kolozs 0.000 645.000
5. Szatmár 0.000 305.000
6. Szolnok-J 0.000 230.000
7. Udvarhel 0.000 240.000
8. Beszt.-Na 0.000 155.000
9. Háronszó 0.000 245.000
0.000 260.000
8.000 136.000
8.000 3.933.000

aterm. Szükséglet métermáza

hát normális év- gy 100.000 mázsá- zamennyiség, me- ígéből kell vinni a be.

Magyarország és a tengelyhatalmak

Berlin, október 3. (MTI) Az új Magyarország minden ereje szabadon áll a belső feladatokra, — írja a Berliner Börsenzeitung budapesti állandó levelezője. — A magyar külpolitika többé nem áll nehéz feladatok előtt. Magyarország európai helyzete világos és elhelyezkedése a tengelyhatalmak oldalán nyilvánvaló. Ami a szomszédokhoz való viszonyát illeti, a magyar-német szomszédi kapcsolatokat hagyományos barátság jellemzi és a két ország között természetesen a mind bensőségesebbé váló együttműködés szemmel láthatóan érvényesül abban az elrendezésben, amely Magyarországot Közép-Európa térbeli és gazdasági egységben beilleszti. A kezdeti nehézségek elsimítása után Magyarország és Szlovákia között is jószomszédi viszony alakult ki. Oroszország, Lengyelország összeomlása után határszomszédságba jutott Magyarországgal, közte és Magyarország

között korrekciót viszony áll fenn. Románia irányában, amelynek határait a tengelyhatalmak szavatolták, a kapcsolatok újalakulása várható. Csáky István gróf nemrégiben kijelentette, hogy Magyarország és Románia között nyitva áll az út a barátságos viszonyra. A magyar-jugoszláv kapcsolatok barátságosak. Magyarország tehát megerősödött és a szomszédi feszültségektől nem veszélyeztetett, minthogy ezeket mind kiküszöbölték, s minden erejét az ország belsejében a megoldásra váró feladatoknak szentelheti. Magyarország igazságos határokkal rendelkezik, most és európai helyzete megszilárdult. Bent az országban azonban hatalmas szociális és politikai feladatok jelentkeznek, amelyek minden térerőre átfogó tervekkel és munkával várnak. A magyar jövő ezek megoldásától függ. De ennek az átalakításnak a végrehajtására most már készen áll az ország egész ereje.

Összefoglaló kép a római és a berlini megbeszélésekről

Róma, október 3. (MTI) A Popolo d'Italia csütörtöki számában összefoglaló képet ad a tengelyhatalmak döntőfontosságú berlini és római tanácskozásairól. Mostmár világosan látszik, — írja a lap, — hogy ezeknek a tárgyalásoknak három célja volt: 1. lezárni a háború első szakát és megőrizni az elért eredményeket, 2. megállapítani a közös terveket a háború második szakára és 3. megakadályozni azt, hogy a háborúnak 3.

szaka is legyen, vagyis, hogy az általános világegészség szélesedjen, egyben megteszi a szükséges előkészületeket arra, hogyha a háború az Egyesült Államok belépése folytán mégis kiterjedne. Ezt a három célt szolgálja a következő három tényező:

1. Az olasz-német-japán szövetségi szerződés, 2. Spanyolországgal folytatott eszmecsere, 3. a Szovjettel való kapcsolat tisztázása.

Repülőteret bombáztak a német légi erők

Berlin, október 3. (Német Távirati Iroda.) A Német Távirati Iroda jelentése ezeket mondja:

A német léghaderő megtorló támadásainak megkezdése óta 25-ször számolt be a német hadijelentés a nagy erőkkel szünet nélkül folytatott támadásokról. A véderő csütörtöki jelentése különösen a repülőterek és kikötők ellen intézett támadássorozatokra mutat rá. A repülőtereken okozott károk nyilvánvalóan tehermentesítik a repülőket, a kikötők ellen intézett támadásaikban. Az ellenséges vídászgépek védelmi tevékenysége csütörtökön feltűnően gyengének mutatkozott s így a német repülők csaknem zavartalanul érték el a nyugati és déli partvidéken fekvő kikötőket. Egy repülőterre mindössze 11 m magasságból vakmerően sok bombát dobtak. Sikertől továbbá a gépszemek, több telitalálatlal egész sor repülőgépet megsemmisíteni és fegyvertű alá venni a kifutó pályán elhelyezett gépeket. Az angol kikötők ellen intézett bombatámadások nemkülönböztően nagyon sikerültek voltak. Swansea a Bristol csatorna melletti keskeny Svanssea öböl északi részének legfontosabb kikötője, ahol Anglia legnagyobb finomítói, vas- és acélművei vannak. Ebben az angol fegyveripar szempontjából nagyfontosságú városban a gyári berendezéseket, raktárakat és olajtartályokat telitalálat érte, amit erős tüzek követtek. Ugyanez történt Newcay, Weymouth délangliai városok elj- és benzintartályaival. Néhány tartály már a támadás közben felrobbant. A Portland közelében fekvő Weymouth város tengeri támaszpont is volt. (MTI)

Berlin, október 3. (Német Távirati Iroda.) Csütörtökön ismét több, mint száz német harcigép volt London felett. A német gépek 150 ezer kg különféle méretű bombát dobtak le. A harcikötelek utolsó rajja a város 9 különböző helyén láthatták a bombázás által okozott hatalmas robbanások

kat és igen nagy tüzeket. A német bombázások újabb és újabb hullámokban támadták az angol katonai célpontokat. A harcok ezidőszereint még tartanak. Az angol fővárosban a kora délutáni órák óta csaknem szakadatlanul légiirádó van. (MTI)

Berlin, október 3. Mint a Német Távirati Iroda értesül, néhány német bombázógép csütörtök délben meglepetésszerű támadást intézett az egyik középangliai repülőter ellen. A robbanóbombákkal több Spitfire típusú angol vadászgépet megrongáltak és szétromboltak. (MTI)

Gené, október 3. (Német Távirati Iroda.) Mint Vichyből jelentik, Berthelot francia közlekedésügyi miniszter az északfranciaországi tengerparton tett minapi körútján személyesen győződött meg arról, hogy angol bombázógépek Észak-Franciaországban is a polgári lakosságra és nem katonai célpontokra dobták le bombáikat. A miniszter visszatérése után kijelentette, hogy pl. Le Havre-ban is több halott és sebesült lelte halálát a polgári lakosság között. Le Havre lakosságát a brit repülők tevékenysége annál is inkább fájdalmasan érinti, mert a város nemrégben a volt a brit szövetséges katonáit hónapokig látta vendégként. (MTI)

Berlin, október 3. (Német TI) Jólétesült forrásból származó hírek szerint az Irország feletti történt legutóbbi bombaledobásokkal kapcsolatosan megállapították, hogy tényleg német gépek dobták le tévedésből a bombákat. A vizsgálat szerint a német gépek elvesztették az irányt. A német kormány ennek megfelelően a vizsgálati eredmények alapján sajnálkozását fogja kifejezni a történtek felett Dublinban és egyben kijelenti, hogy haillandó az esetleg okozott károkat megtéríteni. (MTI)

London, október 3. (Német TI) A Daily Skets újra azt hangoztatja, hogy könnyörtelenül kell elbánni a német polgári lakossággal. A lap szerint a művelt világ számára van arra, hogy Berlint alaposan elpusztítsák. Erre már 1918-ban is

szükség volt s ennek már akkor meg kellett volna történnie. A királyi légi haderő állandó támadásai bizonyára meg

győzően hatnak a náci főváros lakosságára, tehát: London pusztítsd el Berlint! (MTI)

Olasz hivatalos jelentés

Valahol Olaszországban, október 3. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 118. közleménye: Kelet-Afrikában Gura ellen intézett ellenséges légi támadás során, amely sem károkat, sem veszteséget nem okozott, két ellenséges repülőgépet le-

lőtünk. A Kenyában fekvő El-uak és Buna, valamint az Asszab ellen végrehajtott ellenséges légi támadások áldozata összesen három halott és kilenc sebesült volt; az anyagi kár jelentéktelen. (MTI)

SHINHAZ MUVESZET

TOKAJI ASZU

A debreceni színházat száznegyvenharmadik és a Csokonai-színház hetvenötödik idényét pénteken nyitotta meg I. Hász Aladár cseretársulata.

A megnyitó előadáson Szilágyi László és Eise mann Mihály operette, a Tokaji aszú került színre. Rutinos szerzők és ez a mesterségbeli, kipróbált tudás jellemzi elsősorban a darabot, ez a színpadtechnikai gyakorlottság fedezi azt, hogy a stílus nem teljesen tiszta. A szöveggönyv kétféle elemből épült föl: kétszögűl van köze az operetthez, mert sok benne a szatirikus csúfolódás és az egészen a szélsőséig hangsúlyozott karrikatúra, de még több a daljáték formájához közeledő romantikus szín, érzelmesség és drámai hangsúly, ha ez nyilvánvalóan pseudotrágikus is s a népiesség, bár sokszor erőszakoltan. Ezekből a vegyes elemekből Szilágyi László — el kell ismerni — lendületes és mulatságos játékot gyúrt össze, jó hatáskiszámítással, csattanó, de nem mindig választékos ötletekkel és eleven komikummal. Eise mann Mihály zenéje pedig igen jól hangzó, friss ritmikájú muzsika.

Az operettet Dely Ferenc rendezése helyes érzéssel állítja talpra a színpadon, az előadás vidáman gördül, liktetően tempós, ha néha kissé hangos is, az együttes pedig a rendelkezésre álló egyének különböző súlyától eltekintve, erősen összetartott. A dirigens Hernádi Herwert János az akkordikus hangszereket túlmárkásan veti latba.

Tarcali Darázs Katalin szerepe nem könnyű feladat, hiszen egy bizonyos színész tudásához, helyesebben maníriájához van szabva. Antal Erzi szerencsésen elkerülte az ezzel járó szokott veszedelmeket: figurája telivér, emberi

és kevés színe mellett is nyomatékos. Petur Ilka meglehetősen bátoritanul lengedezett a szomorkás alakban; Madaras Vilma annál rámenősebben ficzkandozik; Dobay Bella kedves és Mihályi Vilsi karrikatúrája is ügyes. Dely Ferenc könnyed, élesen közvetlen humora felszabadít minden vídamságot; Szalma Sándor hangja kellemes maradt, játékban kissé modoros; Antalfy József groteszk alakja eleven, sikerült; Hlatky László figurája mulatságos és hat Olasz Lajos széles kedélyessége és Deák Ferenc mérték-tartása is. (bl)

Előadás előtt a zenekar a Himnusz-t játszott, I. Hász Aladár igazgató lendületes bevezetőt mondott, megemlékezve a hazatért Kolozsvár és Debrecen csaknem másfél százados színházi kapcsolatairól és a Csokonai-színház jubileumáról, Petur Ilka hatásosan szavalt a Kulinyi Ernő: Erdély című versét, végül pedig Sándor Anna, Dalmady Géza és a társulat élénkelte az Átmeigyek a Királyhá- gón irredentadalt.

SHINHAZI MUSOR:

- Október 4-én, pénteken: Tokaji aszú.
- B) bérlet.
- Október 5-én, szombaton: Tokaji aszú.
- C) bérlet.
- Október 6-án, vasárnap délután 4 óra- kor: Tokaji aszú. Este: Tokaji aszú.
- Október 7-én, hétfőn: Tiszteességes Anna. (Filléres helyárak.)
- Október 8-án, kedden: Tokaji aszú.
- Október 9-én, szerdán: Tokaji aszú.
- Október 10-én, csütörtökön: Sárgapity- kés közlegény.

Dr. SEKELY GYÖZŐ LETT A DEBRECENI MEZŐGAZDASÁGI KÖZÉPISKOLA IGAZGATÓJA

Budapest, október 3. (MTI) A földművelésügyi miniszter vitéz dr. Székely Győző m. kir. középfokú gazdasági tanintézeti igazgatót Budapestről áthelyezte Debrecenbe és megbízta az ottani m. kir. középfokú gazdasági tanintézet igazgatói teendőinek ellátásával.

Október folyamán Olaszországba utazik gróf Teleki Mihály

Budapest, október 3. Tassinari olasz földművelésügyi miniszter vitéz Teleki Mihály gróf miniszter meghívására az idén tavasszal több napot töltött Magyarországban. Megtekintette a mezőgazdasági kiállítást, továbbá a bábolnai és kisbéri állami ménesebirtokot. Tassinari miniszter hazaérkezése után meleg baráti hangon írt levélben meghívta Olaszországba Teleki Mihály gróf földművelésügyi minisztert, aki ennek a szívélyes meghívásnak a rendkívüli viszonyokkal összefüggő elfoglaltsága miatt a nyáron nem tehetet eléget.

Illetékes helyről származó értesülés szerint Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter október második felében utazik Olaszországba, hogy a Budapestben megkezdett eszmecsereket folytassa és tanulmányozza az olasz telepítéseket, továbbá a talaj-

javítási és mezőgazdasági szervezési munkálatokat, amelyek a Mussolini által inaugurált fasiszta agrárpolitika csodálatraméltó alkotásait hozta létre. (MTI)

ARMEGÁLLAPITÁS

Budapest, október 3. Az árellenőrzés országos kormánybiztosa megállapította az 1940. évi ártól tiltott kender és kenderkóc, tiltott len és lenkóc, valamint a kaszált és csépelet és maglen-szalma, az ebből készült ázatlan lenkóc és töretlen szalma árát. Az erre vonatkozó rendelet a Budapesti Közlöny pénteki számában jelenik meg. (MTI)

Gyászrovat

Balla Jenő temetése

Mint jelentettük, a volt debreceni m. kir. 3. honvéd gyalogezred egykori ezredese, Balla Jenő, aki a világháború második felében Debrecenben a pótzászlóalj parancsnoka volt, 71 éves korában elhunyt. Csütörtökön délután temették el a debreceni zsidó temető háltas házából. A temetés délután 3 óra- kor kezdődött és azon az egykori híres házierezd volt tiszti és legénységi állományú tagjai közül is sokan megjelentek. A temetési szertartást a zsidó ünnepek miatt mellőzték, de hatáson beszélt a búcsúbeszédet mondó Schön Sándor, aki a volt 3-as honvéd bajtársak nevében búcsúzott az egykori ezredestől.

érüvöz
sziszter megrög-
nak mindenféle
biztos, enyhe
zetes hashajtó,
az emésztést
ozza. Kérdezze
n. Pál Marika,
lánya a Ferenc
lakásuk udva-
ozott. — Játék
kézikocsiról és
ke körül meg-
tözték be. —

lvajt. A debre-
vonta felelős-
bszörös rovtett-
iatt. Hudák je-
fogház lakója.
sét tölti Sator-
tét most Deb-
Hudák Debre-
Czeizing-telepi
nadrágot. A
ásért 5 hónapi
Az ítélet jog-

kel építik ki
pzt. Az ipari
etősége az ipa-
nak emelését
bb iparos nem
lép a gyakor-
csak munkája
yarapítja. Eze-
szetesen néhez
etni és tovább-
ndoskodni. Al-
ulna azonban,
olyamokon mu-
az egyes szak-
ipari tanfolya-
az iparügyi mi-
tanműhelyeket
rosban meg is
t a szállítható
zó ipari vándor-
esére.

dik kikötő-me-
kötőben. A cse-
kötő három ha-
a nagy nemzet-
om miatt telie-
lárai telve van-
yen folynak a
arra indították
hogy egy új ki-
elő raktárháza-
zési munkálato-
ő évben kezdik

oszláviában az
ket. Belgrádból
ügyminiszter fel-
ban levő olasz
Erről szerdán
m rövid közle-
bejelenti, hogy
törvény 11. pa-
nt az emigráns-
Feloszlatták a
reztet isztriai és
amint több más
Az egyesületek
ták. (Bud. Tud.)

isa, Terebesi La-
Böszörményi út
Hatvan és Pásti
mikor ismerőse,
gyermek egy fá-
eme körül sérült
k kötötték be. A
dult a vizsgálat.
ezés politikájáról.
vala: A Hrvatski
rát parasztpártjá-
rcikkben hangsu-
vezés politikáját
vetkovics és Ma-
máris igen sok
vezetett. (MTI)

MOZI MÜSORA

5, 7, 9 órákor:
"Sikerül"
film!
"Ger ördögei"

odik
A. Ferenc J.
rég...
zött székreked-
káros követke-
és gyorsan h-
és számos

serült. Seb-
Allapota nem
— Eltelték
se...
Hudák je-
fogház lakója.
sét tölti Sator-
tét most Deb-
Hudák Debre-
Czeizing-telepi
nadrágot. A
ásért 5 hónapi
Az ítélet jog-

kolosvári
a Színházi
Tud. Lisz-

tanfolyamok
rostársadalom
tette ki céljá-
szakiskola elv-
a gyál-
ros
enne az isko-
képzésükről i-
kalmos eszköz-
szed idei

tanfolyamok
— Megépíti
dencét a csep-
mezők
talmas kötü-
közli ke eske-
megélt.
nak, üzemhá-
munkák. Ezel-
az illetékes t

oszlatta a
emigráns-egy-
este a belü-
ményt adott
az egyesülete-
rafráfusa ala-
egyesületek
többi között
gőzi egyesít-
emigráns-egy-

szerűs ügy-
— Macsek
Belgrádból
Dnevnik, M
nak zágrábi
lyozza, hog
kell követni
cskek együtt
tényleges et

Vasár

A3
B4
D3
A5
B5
C5
D5
B6
A6
C6
D6
A4
B4
C4
A4
D4

RADIO

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.40: Ebresztő. Torna. 7.00: Hírek. Közlemények. Étrend. Hangszerek. 10.00: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés. 12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák és román nyelven. 7.10: Hírek magyar és angol és francia nyelven, majd hírek és időjárásjelentés.

PÉNTEK, OKTÓBER 4.

Budapest I.

10.20 Haynau arca. Felolvasás. 10.45 A szomszág. Irta Gara Elek dr. Felolvasás. 12.10 A 15. honvéd gyalogezred zenekara. 1.30 A Rádió Szalonzenekara. 4.15 Diák-felóra. A Pó-alföld. Irta dr. Wehner Józsefné. Felolvasás. Utána ifjúsági közlemények. 5.15 Patzó Magda Chopin-műveket zongorázik. 5.45 Mikrofonnal az amerikai magyarok között. III. rész. — Máthé Elek dr. előadása. Részben hangfelvétel. 6.10 Országos Postászenekar. — 6.30 Sportközlemények. 7.25 Zenés-énekes részletek és jelenetek Harsányi Zs. Zágon István és Eisemann Mihály XIV. René c. operettjéből. 8.05 Nyolcvan éves Az ember tragédiája. Varga István előadása. 8.15 Mit láttunk és hogy dolgoztunk Erdélyben. Beszámoló a rádiócsoporthoz munkájáról hangfelvételekkel. El-

mondja Csanády György és Lőrinczy Gy. II. rész.

Budapest II.

5.15 Burgundia, a jó borok hazája. — Székely Pálma előadása. 6.40 Gyorsíróantofolyam. 8.00 Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven. 8.25 Elfelejtett régi örömeink. Irta Szemcsényi Mária dr. Felolvasás. 8.55 Hangszerek. 9.40 Időjárás- és vízállásjelentés. 10.00 Tánccselezés. 11.00 Közvetítés a Flórián-kávéházból. 0.05 Hírek.

HIRDETMEY.

Debrecen sz. kir. város törzsgyűlése több létszámfeletti meddő és fias tehén, koros és fiatalabb bika kerül eladásra a f. évi október hó 7-én d. e. 9 órákor a Baromvásártéren tartandó országos vásáron.

Debrecen, 1940 október 3.

Polgármester.

RENDELET A NYERSBŐR ÉS CSERZŐ ANYAGOK FORGALMÁNAK KORLÁTOZÁSÁRÓL

A Budapesti Közlöny közli az iparügyi miniszternek a nyersbőr, a gubacs és a külföldi cserző anyagok forgalmának korlátozása tárgyában kiadott rendeletét.

A rendelet az eddig is korlátozás alá eső nyersbőrökön felül a nyers juh- és báránybőr, valamint a gubacs forgalmát is korlátozta, vagyis a fent említett bőr- és szőrmeipari nyersanyagok feljárnási kötelezettség alá esnek. — A rendelet azonnali hatályba lép. A rendelet intézkedéseit szerint a nyers juh- és báránybőrt feldolgozó iparosok ezeket a nyersbőröket kizárólag a Magyar Bőripari Nyersanyagbeszerző és Elosztó RT-től

vásárolhatják. Az egyes feldolgozó iparosok nyersbőr részesedésének mértékét az anyaggyártó bőripari bizottsága állapítja meg.

Az érdekelt ipari feldolgozók nyersbőr ellátásának zavartalan biztosítása céljából a bőrgyárosok, tímárok, szőrmeipari üzemek tulajdonosai és mindazok, akik saját üzemükben nyers juh- és báránybőrt dolgoznak fel, illetve készítenek ki, saját érdekükben haladéktalanul jelentésként be nyűket, cégüket, telephelyük pontos címét az anyaggyártó bőripari bizottságának címzett levelében, Budapest, IV., Türi István u. 4. sz. alá.

SPORT
SPORTNAPLÓ

Nagy az érdeklődés a vasárnapi Dél-Kelet ifjúsági válogatott mérkőzés iránt, amely olcsó helyárak mellett lesz a Stadionban fél 3 órákor. A keleti ifjúsági válogatott nagyban készül a mérkőzésre, jól akar szerepelni és be akarja mutatni tudását a közönségnek is.

Az előmérkőzés is érdekes lesz 1 órai kezdettel: a DVSC vegyes csapata játszik a diákválogatottal, a tanítóképző és kereskedelmi iskola együttesével. A DVSC-ben Vöröss, Kristóf, a Bocskay volt játékosai és több új próbajátékos is szerepel.

A nagy válogatott Bekéscsában játszik a Dél válogatottjával és itt is nagy, erős küzdelem várható.

A Szent Korona Kupa-mérkőzések során vasárnap a következő párosításban játszanak a csapatok: Debrecenben Kelet—Dél Alosztály ifjúsági válogatott, Bekéscsában Kelet—Dél Alosztály nagy válogatott, Kecskeméten Szeged Alosztály

—Észak, Salgótarján Észak ifj.—Szeged ifjúsági, Pécs Délnyugat—Nyugat, Döngön: Közép—Budapesti LASZ, Kiskunhalason Kiskunság—MOVE válogatott.

A magyar válogatott csapat a németek ellen játszik vasárnap Budapesten. A csapat az marad, ami a jugoszlávok ellen volt, csupán a csatársor belső része változik, kimarad Finta és a nagyváradi Bodola, esetleg Spielmann kerül számításba.

Ugyancsak most lesz a német-magyar válogatott atlétikai viadala. Ez már szombaton megkezdődik, míg vasárnap a labdarúgómérkőzés előtt lesz az atlétikai viadalmi második része.

Tisza Bözsike és Kiss Ferenc, a DMTE jeles régi játékosai, játékező október 5-én délután 4 órákor a debreceni ref. Nagytemplomban tartják esküvőjüket.

OKTÓBER 6. UTÁN IS A JELENLEGI MAV-MENETREND MARAD ÉRVÉNYBEN

A „Magyar Országos Tudósító” jelentése alapján, hogy a német vasutak a nyári időszakot követően is fenntartják és a MAV vonalain is a jelenlegi menetrend marad érvényben a további intézkedésig, október 6-ától. Egyben közli a MAV, hogy a keletmagyarországi és erdélyi vonalak menetrendje külön ízetben előreláthatólag október 15-ére kerül kiadásra.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A VÁSÁRLÁSÁIT!

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig tevesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Betöltendő állás

15—16

éves fiú cipésztanulónak felvétetik, Horovitz cipőüzlet, Hatvan u. 15. 1568

Kiadó lakás

Központifutés,

féleleleti szép uccai szoba 1—2 személy részére kiadó, esetleg teljes ellátással. Cím a kiadóban. 1421

Modern

gyárhelyiség a város belterületén villamos megálló mellett, november 1-re bérbeadó. Értekezni Hatvan u. 53. Telefon: 15-12. 1574

November

1-re Hunyadi u. 17-19. bérházban háromszobás komfortos lakás kiadó, Piac u. 73. alatt háromszobás és egyszobás komfortos lakás kiadó. Érdeklődni lehet Grünbaum Kálmán, Piac 19. 1601

Kiadó

száraz raktár, ugyanott 3 drb öntött vaskályha eladó. Pesti ucca 3. 1600

Raktárnak

alkalmas pinchehelyiség kiadó, Ferenc József út 34. szám alatt. Értekezni a házfelügyelőnél. 1586

Lakást keresők

Egyszoba

konyhás lakást keresek, lehetőleg a belvárosban. Cím az anyakönyvi hivatalban.

Ingatlan

Szatmárnémeti

legrégibb bevezetett ingatlan forgalmi irodája közvetít gyorsan és pontosan mindenféle ingatlanokat. Kaufmann Béla, Horthy tér 7. 1578

Eladás

Fehér

gyermek vaságy sodronnyal, matraccal eladó. — Kelim varrásához értő nőt keresek. — Uccai bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó, Ajtó u. 11.

Bontásból

tégla nagyobb mennyiségben is olcsón eladó. Horthy Miklós út és Andrássy út sark. 1598

Adler

Junior csukott négyüles jó karban eladó, Hatvan u. 60. szám.

Egy

jókarban lévő féregmentes sötét félháló sürgősen eladó, Kőlcsey u. 20. Báthory Sándor. 1589

Egy

jókarban lévő ebédli bútor eladó, Balmazújváros, Csegei ucca 40. 1584

Bordóra

festett ebédloberendezés eladó. Megtekinthető délután 3—5-ig, Lorántffy u. 30. második lépcső. 1548

Széjjelbontva

eladom nagy Talbot személyautó alvázat, karosszériáját, rugózatát, Bosch világítóberendezését, kürtjét, hűtőjét, gumijait stb. Ugyanott 700—800 literes vashordók eladók. Simonffy u. 57. 1595

Modern

háló, ebédli, börgarnitúra, hármasszékény, rézagy, jég-székény, rekamié, szabóasztal eladó, Kossuth u. 49. kerestépelet. 1593

Építetők!

Az Alföldi bontásból már-ványok, portalok, ablakok, ajtók és mindenféle anyagok eladók. 1597

Vétel

Vennék

24-es, vagy 25-ös fehér gyermekhócipót. Cím a kiadóban. 1385

Tengerit,

50 mázsát venni. Cimeket a kiadóba kérek. 1404

Ajánlat

Ne dobja el

őcska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja, nyúlszörkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalap, Széchenyi u. 7. 2663

P 6-ért

női divat kalapok, angol formák. Alakítás 2.—, „Kalapipar”, Széchenyi u. 7. 1499

Eltörött

dísz tárgyak, nippel, vázák javítása szakszereűen olcsón, Bárány rádiósnál, Piac ucca 40. Hangya átjáró. 1410

Esőernyőt

legolcsóbban a készítőől vegyen, javítás, áthúzás, Ernyőszalon, Piac u. 77. 1324

Hálószobák,

ebédli, kombinált szobák, konyha berendezések Salamón bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. sz. alatti. 1531

Finom

mosdószappanok, tartós illatú kölnik, arcszépítő kozmetikumok olcsón a Földes illatszertárban, József kir. herceg u. 1. 1390

Kész

bundák, alakítások, mindenféle szőrmeárk olcsón beszerezhetők Altmann szűcsnél, Miklós u. 2. Takarékosági tag. 1509

Bútorokat

veszünk, eladunk. Villanykörtecsere. Órák, rádiók, dísz tárgyak, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22.

Különféle

Varrónó

bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik, Arany János u. 15. szám.

Elveszett

2 mellény eleje. Becsületes beszolgáltatóját jutalmazom. Moskovits szabó, Piac u. 41. 1602

Házi

varrást vállalom, felső- és fémerneművarrást. Cím a kiadóban. 1057

Szerényigényű,

intelligens lakótársnőt keresek, mindenemű varrást, javítást, harisnyatalpálást készítek. József kir. herceg u. 22., kis lakás. 1192

Oktatás

Gyors-

és gépirásra iratkozzék be a Naményi Gyors- és Gépiró Iskolába. Batthyány u. 1. I. emelet. Allamvizsga, állásbá-helyezés.

Társ

13—15000 pengővel földbérlethez társnak keresek. Cím: Széchenyi u. 8. trafik. 1550

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos: a Tiszántúli Független Ujság Vállalat. — Nyomta a könyvnyomtatás 500-ik évében Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. sz.

Brenner, október 4-én délután 4 órákor a Debreceni ref. Nagytemplomban tartják esküvőjüket.

A bre... ri találkoz...

Brennero, október 4-én délután 4 órákor a Debreceni ref. Nagytemplomban tartják esküvőjüket.

Tiz óra 30... Duce páncél... ta a Ducet a b... lamint a helyi... jelenlétében. A... együtt a körny... kes éljenzese... litott díszoszt... getett a külüg... ckensen nagy...

13 ór... perckor b... kozá...

Brenner, október 4-én délután 4 órákor a Debreceni ref. Nagytemplomban tartják esküvőjüket.

Brenner, október 4-én délután 4 órákor a Debreceni ref. Nagytemplomban tartják esküvőjüket.